



妈妈化妆视频
扫二维码看给

A08

城事

三湘都市报 2020年9月9日 星期三
编辑/黄海文 美编/聂平辉 校对/黄蓉

母亲中风偏瘫20年,用牙为儿系鞋带 儿子高位截瘫28年,语言障碍不能言 双手仅一指灵动,为母亲化了“第一妆”



高位截瘫28年,还有重度语言障碍的长沙县安沙镇窄坡塘村民刘露,右手使劲拉着床头柱挣扎着坐起来,中风偏瘫20年的老母亲刘香义用牙齿帮他系上鞋带……这些生活细节,每天都会发生在相依为命的这对母子身上。

9月6日,双手只有右手食指灵动的刘露,在朋友的协助下,右手拇指和中指夹住口红,用能动的右手食指拨动着,为母亲扭扭歪歪地化出“人生第一妆”,感恩母亲几十年来的精心照顾与艰辛付出。

8月24日起,三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量启动“我给妈妈化个妆”亲情体验活动,线下活动由长沙市雨花区孝为先社工服务中心执行,面向社会征集化妆作品,挖掘照片、视频背后的温情故事,展现子女为妈妈或奶奶、外婆化妆的心愿初衷,换一种方式说“我爱你”,呈现不一样的孝心故事。活动启动以来,已收到不少感人的温情照片、视频。刘露和母亲刘香义的互动,便是其中之一(扫报眉二维码看新闻视频)。

8月24日起,三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量启动“我给妈妈化个妆”亲情体验活动,线下活动由长沙市雨花区孝为先社工服务中心执行,面向社会征集化妆作品,挖掘照片、视频背后的温情故事,展现子女为妈妈或奶奶、外婆化妆的心愿初衷,换一种方式说“我爱你”,呈现不一样的孝心故事。活动启动以来,已收到不少感人的温情照片、视频。刘露和母亲刘香义的互动,便是其中之一(扫报眉二维码看新闻视频)。

记者 叶竹 通讯员 熊静 张以绪
视频拍摄/剪辑 任杏梓 刘子洋



▲9月6日,刘露给母亲刘香义化妆,涂抹口红。(视频截图)
▲9月6日,刘香义用牙齿为儿子刘露系鞋带。(视频截图)



互动

有奖参与
“我给妈妈化个妆”

【活动时间】8月24日至9月24日

【活动方式】三湘都市报面向湖南区域征集化妆作品,挖掘照片、视频背后的温情故事,展现子女为妈妈或奶奶、外婆化妆的心愿初衷,换一种方式说“我爱你”。10组优秀作品将获得1000元奖金或同等价值奖品,其中人气最高的一组作品有机会获得5000元奖金。

【参与方式】

投稿邮箱:0731-84326110

邮箱:10301270@qq.com

此外,也可以直接带#我给妈妈化个妆#话题发布视频,并在微博@三湘都市报、@天天正能量或抖音@三湘都市报、@阿里天天正能量投稿。



9月6日,刘露坐在自己床上潜心公益,桌上摆放着他花了两年时间写就,在公益组织赞助下出版的书——《因为爱,所以爱》。 记者 叶竹 摄

母亲用牙帮他系鞋带 他为母亲化了“第一妆”

9月6日,刘露和往常一样,早上6时许就醒来了。中风偏瘫的母亲刘香义用能活动的右手帮刘露穿戴好崭新的黑布鞋,用牙齿帮他系上鞋带,这个动作20年来已经重复了3万多。因为常年给儿子系鞋带,她的两颗门牙磨损过度,几近脱落,两年前有好心人筹款帮她装上了假牙。

布鞋是刘露不久前花十几元买的,刘香义戴着老花镜,花了半个多小时缝上鞋带。67岁的刘香义曾经两次中风,偏瘫20年,尽管行动不便,总能让自己和儿子保持清爽干净。坐在床上,重度语言障碍的刘露右手食指飞快地在手机上打字,左手生硬地紧握着一个玻璃瓶。“他左手拳头越抓越紧,为了缓解这个症状,只能让他每天抓着玻璃瓶。”刘香义告诉三湘都市报记者。

为了给母亲化妆,刘露请在公益活动中认识的朋友带来了化妆品。“先刷睫毛膏,再抹粉底,最后涂口红。”语言障碍让刘露无法正常交谈,他通过手机打字,告诉三湘都市报记者自己提前做好好的化妆攻略。在朋友协助下,刘露竭尽全力用右手大拇指和中指夹住口红,惟一灵动的食指轻轻移动,尽管很小心,口红还是画歪了。刘香义忍住笑配合着,尽管儿子花了半个小时“折腾”她,妆也化得有些潦草,她还是满脸都是掩饰不住的喜悦。

“好看啊。”刘香义对着镜子中的自己点点头,“这是儿子第一次帮人化妆,也是我有生以来第一次化妆。我结婚时都没化过妆,那个时候哪里有这些……”

热心公益十年 募集爱心款物200多万元

撑着移动不锈钢小推车,刘香义从堂屋踉跄着挪了十几米来到厨房。左脚不方便,左手完全不能动,她开启了每日三餐的“工作”。“早上煮粥或者麦片,中晚餐都会做一荤一素两个菜。”刘香义颤巍巍地用右手打开水龙头往盆里接水,中饭打算为儿子煲个鸡汤,再炒个青菜。

闲聊中,刘香义说起1992年那一场事故。那年,17岁的刘露遭遇车祸,昏迷几十天才睁开眼睛,植物人状态持续了半年多。所有医生都劝刘香义放弃治疗,她万般无奈地将刘露接出院,家里人甚至开始准备后事。幸运的是,在父母精心照顾之下,刘露竟然奇迹般恢复了意识和少许肢体功能,但还是落下了重度语言障碍,高位截瘫至今。

行动且言语不便的刘露并未因此放弃自己的人生。2012年,他创建公益团队,坐在轮椅上用一根手指坚持公益十年,负责策划组织了300多场各类公益活动,募集爱心款物价值200多万元,帮助了数千人。每天早上6点多起床,打开手机就是忙公益,下午休息一会,忙到晚上11点半以后才睡。

2013年春节,丈夫的过世让原本行动不便的刘香义难上加难。“最困难的是给刘露洗澡。”刘香义撑着小推车从厨房挪到刘露的房间,在儿子身边坐下,“夏天只能四五天洗一次澡,冬天更难,只能拜托好心人帮忙。”

此时,正在通过手机联络公益活动的刘露抬起头,朝母亲笑了笑,断断续续地轻声说出几个词,任凭记者努力却无法听懂。“妈妈放心”,“谢谢”,“辛苦了”……刘香义慈爱地望着刘露,为记者“翻译”。

基金资讯

37只主动权益产品 近一年净值超60%

从过去一年维度来看,工银瑞信旗下多只基金业绩排名同类前列。同期同源数据显示,工银瑞信旗下21只基金近一年业绩排名同类前10。值得一提的是,在主动权益投资方向,工银瑞信旗下37只基金最近一年净值增长率超60%,其中工银战略转型主题、工银前沿

医疗、工银医药健康行业、工银中小盘成长、工银战略新兴产业等同期净值增长率均超过100%。根据银河证券数据统计,截至今年上半年末,工银瑞信自成立以来旗下基金已累计为持有人创造了1424亿元利润,位居行业前列,利润总额持续位列银行系公司第一。

建信基金陶灿: 以高股息策略把握长期投资价值

经过短期震荡调整后,近期A股重拾升势,震荡上行。市场普遍认为,A股投资机遇可期。建信基金权益投资部执行总经理陶灿指出,投资者若看好长期行情,又担心A股波动较大,不妨关注投资确定性相对较高的高股息资产,把握

A股优质资产的长期投资价值。

陶灿认为,在投资中股息的持续性比股息率高低更重要,是否具备分红回报能力是关键,其管理的建信高股息主题基金,便是根据以上的高股息策略进行主动选股。

景顺长城景颐招利 6个月债券盛大发行中

今年以来以“稳中求进”为特色的“固收+”策略基金迎来了爆发式增长。Wind数据显示,2020年上半年采用“固收+”策略的二级债基新发规模增幅达185.28%;存量方面,二级债基规模达4145亿元,较去年同期增长123.14%。为满足

投资者理财需求,景顺长城于9月7日正式推出二级债基景顺长城景颐招利6个月持有期债券型基金(A类010011;C类010012)。据了解,该基金将力争严格控制风险前提下,获取高于业绩比较基准的投资收益,为投资者提供长期稳定的回报。